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MUNICIPIO DI PALERMO 

VIII CIRCOSCRIZIONE                                                                 

                                                                     ********* 

 

Verbale della seduta ordinaria del giorno 08/07/2019 

 

L'anno duemiladiciannove il giorno otto del mese di luglio, giusta convocazione del Presidente 

Marco Frasca Polara (prot. n. 831474/02-16 del 28/06/2019), si è riunito in seduta ordinaria 

nell’aula consiliare “Libero Grassi” della VIII Circoscrizione, sita in via E. Fileti n. 19, il Consiglio 

Circoscrizionale per procedere alla trattazione degli argomenti iscritti all’O.d.G. 

Alle ore 11.35 il Presidente, verificata l’assenza del Segretario Amministrativo, invita il 

Consigliere Governale, più giovane per età, ad assumere le funzioni di Segretario e a chiamare 

l’appello al termine del quale risultano presenti solo gli stessi; pertanto, verificata la non sussistenza 

del numero legale, dichiara il rinvio della seduta di un’ora come previsto dal vigente Regolamento 

Quadro per il funzionamento dei Consigli Circoscrizionali. 

Alle ore 13.10 il Presidente, verificata l’assenza del Segretario Amministrativo, invita la 

Consigliera Marta D’Alia, più giovane per età, ad assumere le funzioni di Segretario e a 

chiamare l’appello al termine del quale, oltre gli stessi, risultano presenti i seguenti n. 7 

Consiglieri: Amore, Di Napoli, Governale, Longo, Palumbo, Romano e Schembri (presenti n. 

9); verificata la sussistenza del numero legale dichiara aperta la seduta e dà inizio ai lavori d’aula 

con gli adempimenti di cui al punto n. 1 avente ad oggetto “Comunicazioni del Presidente”; 

pertanto dà lettura delle seguenti note pervenute rispettivamente da: 

- Ufficio Infrastrutture e Servizi a Rete avente ad oggetto “Delibera n. 272 del 12/12/2018 avente per 

oggetto: Rifacimento del marciapiede della via Simone Cuccia civico 45-47”; 

- Ufficio Stampa Comune di Palermo avente ad oggetto “Polizia Municipale. Sanzione per abbandono 

rifiuti”;  

- RAP avente ad oggetto “Richiesta disinfestazione via dello Speziale, Collegio di Maria, del Celso e 

piazza Linares” riscontro alla nota a firma del Consigliere Schembri; 

- Ufficio Stampa Comune di Palermo avente ad oggetto “Polizia Municipale. 34 sanzioni sul 

conferimento dei rifiuti”; 

- Ufficio Stampa Comune Palermo avente ad oggetto “Rifiuti. Riunione Catania–Norata. Il punto 

della situazione”; 

- Ufficio Stampa Comune Palermo avente ad oggetto “Impianti pubblicitari abusivi”; 

- Ufficio Infrastrutture e Servizi a Rete avente ad oggetto “Richiesta copertura buca presente in via 

Tommaso Laureto civico 1” riscontro alla nota a firma del Consigliere Di Napoli; 

- Settore Servizi ai Cittadini avente ad oggetto “Richiesta disinfestazione e derattizzazione Corpi E – 

F via Fileti – VIII Circoscrizione”; 

quindi, ultimate le comunicazioni, chiede se ve sono da parte dei Consiglieri. 

Il Consigliere Schembri, chiesta e ottenuta la parola, fa presente che in via Alessio Di Giovanni la 

RAP non ha ancora provveduto al rifacimento del marciapiede dopo l’intervento, da parte del 

Settore Verde, di abbattimento di due grosse alberature circa tre mesi addietro; esprime disappunto 
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per il disservizio della RAP considerato che lo stato del marciapiede non solo mette a repentaglio la 

pubblica incolumità e deturpa il decoro urbano, ma vanifica il lavoro svolto dai tecnici del Settore 

Verde; per quanto sopra esposto, chiede alla Presidenza di sollecitare la succitata Azienda ad 

intervenire con urgenza. 

Il Presidente informa di avere già inviato alla Rap, e per conoscenza al Consigliere Amore 

firmatario di una mozione già deliberata sull’argomento, una richiesta specifica di intervento sul 

dissesto del marciapiede della via Alessio Di Giovanni all’altezza dell’intersezione con via Simone 

Cuccia come già segnalato dai cittadini; concorda con quanto espresso dal Consigliere Schembri 

circa i ritardi di RAP e ritiene necessari un intervento di manutenzione, il ripristino dei cercini e la 

messa a dimora di altre alberature nel periodo adatto per la piantumazione che, solitamente, è quello 

autunnale. 

Il Consigliere Palumbo, chiesta e ottenuta la parola, riferisce di avere notato che in piazza Crispi è 

stato apposto il nastro da cantiere intorno al tronco della palma abbattuta dal maltempo tempo 

addietro; chiede se tale intervento non preannunci l’abbattimento del predetto tronco considerato 

che, come per l’altra palma precedentemente presente nella medesima piazza, non si è proceduto 

successivamente alla piantumazione di nuovi esemplari.  

Il Presidente ritiene che il nastro apposto intorno al tronco sia finalizzato a segnalarne il pericolo; 

ritiene altresì verosimile che si proceda all’abbattimento per motivi di sicurezza, considerato, 

oltretutto, che il tronco si trova in mezzo alla carreggiata; ritiene infine utile e necessario che 

l’Amministrazione proceda alla piantumazione delle alberature in sostituzione di quelle mancanti. 

Il Consigliere Amore, chiesta e ottenuta la parola, chiede informazioni sullo sprofondamento del 

manto stradale nella via Comandante Simone Gulì. 

Il Presidente informa di avere inviato una segnalazione all’AMAP e di non avere ancora ricevuto 

alcun riscontro; ritiene verosimile che il problema sia strutturale visto che si ripresenta 

periodicamente; s’impegna a reiterare la richiesta visto il carattere di urgenza che riveste il 

problema;  quindi, verificato che non vi sono ulteriori richieste d’intervento, dichiara chiuso il punto 

n. 1. 

Alle ore 13.55 la Consigliera D’Alia esce dall’aula (presenti n. 8). 

Il Presidente invita il Consigliere Romano, più giovane per età, ad assumere le funzioni di 

Segretario in sostituzione della Consigliera D’Alia. 

Il Consiglio, su proposta del Presidente, nomina scrutatori i Consiglieri Governale, Schembri 

e Palumbo. 

Il Presidente procede con i lavori d’aula con gli adempimenti di cui al punto n. 2 avente ad oggetto 

“Approvazione verbali delle sedute precedenti”; pertanto dà lettura del verbale relativo alla seduta 

del giorno 04/07/2019; quindi, verificato che non vi sono richieste d’intervento, pone lo stesso in 

votazione per alzata di mano. 

L’espressione del voto ha il seguente esito: 

presenti  n. 8 

favorevoli  n. 8 

contrari  nessuno 

astenuti           nessuno 

Il verbale è approvato all’unanimità dei presenti. 

Alle ore 14.05 il Presidente sospende la seduta per cinque minuti al fine di concordare con i 

Capigruppo l’ordine dei lavori; alle ore 14.10, verificata l’assenza del Segretario Amministrativo, 

invita il Consigliere Lorenzo Romano, più giovane per età, ad assumere le funzioni di 
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Segretario e a chiamare l’appello al termine del quale, oltre gli stessi, risultano presenti i seguenti 

n. 2 Consiglieri: Amore e Palumbo (presenti n. 4); pertanto, verificato il venir meno del numero 

legale alle ore 14.10 dichiara il rinvio della seduta al giorno successivo senza ulteriore avviso di 

convocazione come previsto dal vigente Regolamento Quadro sul Funzionamento dei Consigli 

Circoscrizionali. 

 

                      Il Segretario                                                              Il Presidente 

               Edoardo Governale                                                      Marco Frasca Polara 

  (Firmato in originale)          (Firmato in originale) 

 

 

 

                     Il Segretario                                                                

                     Marta D’Alia                                                             

              (Firmato in originale) 

 

 

                   Il Segretario 

                Lorenzo Romano 

(Firmato in originale) 

 


